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s„Adaptacja kulturowa wymaga nawrócenia serca, a jeśli trzeba, także zerwania ze zwyczajami przodków niezgodnymi z wiarą katolicką”JAN PAWEŁ II, LIST APOST. VICESIMUS 

QUINTUS ANNUS, 16… [KKK, 1206, FRAGM.] 

TRZECIA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 
Z KSIĘGI WYJŚCIAWJ 3, 1-8A. 13-15 

Gdy Mojżesz pasł owce swego teścia imieniem Jetro, kapłana Madianitów, 

zaprowadził owce w głąb pustyni 

i doszedł do Góry Bożej Horeb. 

Wtedy ukazał mu się Anioł PAŃSKI w płomieniu ognia, 

ze środka krzewu. 

Mojżesz widział, jak krzew płonął ogniem, 

a nie spłonął od niego. 

Wtedy Mojżesz powiedział do siebie: 

„Podejdę, żeby się przyjrzeć temu niezwykłemu zjawisku. 

Dlaczego krzew się nie spala?” 

Gdy zaś PAN ujrzał, że podchodzi, by się przyjrzeć, 

zawołał BÓG do niego ze środka krzewu: 

«Mojżeszu, Mojżeszu!» 

On zaś odpowiedział: 

„Oto jestem”. 

Rzekł mu BÓG: 

«Nie zbliżaj się tu! 

Zdejmij sandały z nóg, 

gdyż miejsce, na którym stoisz, jest ziemią świętą». 

Powiedział jeszcze PAN: 

«Jestem BOGIEM ojca twego, 

BOGIEM Abrahama, 

BOGIEM Izaaka 

i BOGIEM Jakuba». 

Mojżesz zasłonił twarz, bał się bowiem zwrócić oczy na BOGA. 

PAN mówił: 

«Dosyć napatrzyłem się na udrękę ludu MEGO w Egipcie 

i nasłuchałem się narzekań jego na ciemięzców, 

znam więc jego uciemiężenie. 

Zstąpiłem, aby go wyrwać z rąk Egiptu 

i wyprowadzić z tej ziemi 

do ziemi żyznej i przestronnej, 

do ziemi, która opływa w mleko i miód». 

Mojżesz zaś rzekł BOGU: 

„Oto pójdę do Izraelitów i powiem im: 

BÓG ojców naszych posłał mnie do was. 

Lecz gdy oni mnie zapytają, jakie jest JEGO imię, 

cóż im mam powiedzieć?” 

Odpowiedział BÓG Mojżeszowi: 

«JESTEM, KTÓRY JESTEM». 

I dodał: 

«Tak powiesz synom Izraela: 

JESTEM posłał mnie do was». 

Mówił dalej BÓG do Mojżesza: 

«Tak powiesz Izraelitom: 

PAN, BÓG ojców waszych, 

BÓG Abrahama, 

BÓG Izaaka 

i BÓG Jakuba 

posłał mnie do was. 

To jest imię MOJE na wieki 

i to jest MOJE zawołanie na najdalsze pokolenia». 

PSALM RESPONSORYJNYPS 103 (102), 1B-2. 3-4. 6-7. 8 I 11 (R.: POR. 8A) 

REFREN: PAN jest łaskawy, pełen miłosierdzia 

Błogosław, duszo moja, PANA, 

i wszystko, co jest we mnie, święte imię JEGO. 

Błogosław, duszo moja, PANA 

i nie zapominaj o wszystkich JEGO dobrodziejstwach. 

ON odpuszcza wszystkie twoje winy 

i leczy wszystkie choroby. 

ON twoje życie ratuje od zguby, 

obdarza cię łaską i zmiłowaniem. 

Dzieła PANA są sprawiedliwe, 

wszystkich uciśnionych ma w SWOJEJ opiece. 

Drogi SWOJE objawił Mojżeszowi, 

SWOJE dzieła synom Izraela. 

Miłosierny jest PAN i łaskawy, 

nieskory do gniewu i bardzo cierpliwy. 

Bo jak wysoko niebo wznosi się nad ziemią, 

tak wielka jest łaska PANA dla JEGO czcicieli. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 10, 1-6. 10-12 

Nie chciałbym, bracia, byście nie wiedzieli, 

że nasi ojcowie wszyscy co prawda zostawali pod obłokiem, 

wszyscy przeszli przez morze 

i wszyscy byli ochrzczeni w imię Mojżesza, 

w obłoku i w morzu; 

wszyscy też spożywali ten sam pokarm duchowy 

i pili ten sam duchowy napój. 

Pili zaś z towarzyszącej im duchowej skały, 

a skałą był CHRYSTUS. 

Lecz w większości z nich nie upodobał sobie BÓG; 

polegli bowiem na pustyni. 

Stało się zaś to wszystko, by mogło posłużyć za przykład dla nas, 

abyśmy nie byli skłonni do złego, 

tak jak oni zła pragnęli. 

Nie szemrajcie, jak niektórzy z nich szemrali – 

i zostali wytraceni przez dokonującego zagłady. 

A wszystko to przydarzało się im jako zapowiedź rzeczy przyszłych, 

spisane zaś zostało ku pouczeniu nas, 

których dosięga kres czasów. 

Niech przeto ten, komu się zdaje, że stoi, 

baczy, aby nie upadł. 

AKLAMACJAPOR. MT 4, 17 CHWAŁA TOBIE, KRÓLU WIEKÓW 

PAN mówi: 

«Nawracajcie się, 

bliskie jest królestwo niebieskie» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 13, 1-9 

W tym czasie przyszli jacyś ludzie i donieśli JEZUSOWI o Galilejczykach, 

których krew Piłat zmieszał z krwią ich ofiar. 

JEZUS im odpowiedział: 

«Czyż myślicie, że ci Galilejczycy byli większymi grzesznikami 

niż inni mieszkańcy Galilei, 

iż to ucierpieli? 

Bynajmniej, powiadam wam; 

lecz jeśli się nie nawrócicie, 

wszyscy podobnie zginiecie. 

Albo myślicie, że owych osiemnastu, 

na których zwaliła się wieża w Siloam i zabiła ich, 

było większymi winowajcami 

niż inni mieszkańcy Jeruzalem? 

Bynajmniej, powiadam wam; 

lecz jeśli się nie nawrócicie, 

wszyscy tak samo zginiecie». 

I opowiedział im następującą przypowieść: 

«Pewien człowiek miał zasadzony w swojej winnicy figowiec; 

przyszedł i szukał na nim owoców, 

ale nie znalazł. 

Rzekł więc do ogrodnika: 

„Oto już trzy lata, odkąd przychodzę 

i szukam owocu na tym figowcu, 

a nie znajduję. 

Wytnij go, po co jeszcze ziemię wyjaławia?” 

Lecz on mu odpowiedział: 

„Panie, jeszcze na ten rok go pozostaw, 

aż okopię go i obłożę nawozem; 

i może wyda owoc. 

A jeśli nie, w przyszłości możesz go wyciąć”». 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa WIELKOPOSTNE w naszej parafii są odprawiane 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1730 (dla dorosłych). 
 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 

bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-
na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 23.III (NIEDZIELA): Po Mszy św. o 1800 spotkanie rodziców i dzie-
ci przygotowujących się do 1. Komunii św. 

 28.III (PIĄTEK): 

 O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 VI MIĘDZYPARAFIALNA DROGA KRZYŻOWa – w intencji pokoju 
na świecie, jedności Kościoła w naszych parafiach. 

 Trasa ok. 20 km: Mirków – Słomczyn – Konstancin – 
Skolimów – Klarysew – Mirków. 

 Start: 1930, kościół pw. św. Józefa Oblubieńca w Mirkowie. 
 Zakończenie ok. 300. 
 Niezbędne wyposażenie: ciepłe ubranie, wygodne 

buty, odblaski, jedzenie i picie. 
 Tempo dostosowane do różnych grup wiekowych. 
 Prosimy o kontakt pod nr tel. 667 886 794. 
 Zapraszamy wszystkich – choćby na część wyprawy. 

Prosimy o wsparcie modlitewne (m.in. o ładną pogodę!). 

 30.III-2.IV (NIEDZIELA-ŚRODA): Parafialne REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE, 
które poprowadzi o. ZACHEUSZ BARAN OFM. 
Zachęcamy! wszystkich do takiego ułożenia sobie czasu, by móc 

uczestniczyć w tych duchowych ćwiczeniach przygotowujących 
do jak najgłębszego przeżycia świąt wielkanocnych. 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 2025 R. 
 30.III (NIEDZIELA): Msze św. i nauki: 

 845, 1200 i 1800  DOROŚLI 
 1030  MŁODZIEŻ 

 31.III-2.IV (PONIEDZIAŁEK-śroDa): Msze św. i nauki: 
 845 i 1800  DOROŚLI i MŁODZIEŻ 

SAKRAMENT POKUTY (SPOWIEDŹ) 
 31.III (PONIEDZIAŁEK): 830 – 945, 1700 – 1845 

WSZYSTKICH SERDECZNIE ZAPRASZAMY! 

 Parafialny zespół Caritas: 

 W czasie WIELKIEGO POSTU prowadzi wielkopostną zbiórkę 
żywności i artykułów chemicznych dla najuboższych 
mieszkańców parafii. Produkty można składać do koszy 
wystawionych przy ołtarzu MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY. Za wszystkie dary serdeczne Bóg zapłać! 

 Zwraca się również z prośbą o zgłaszanie informacji 
o osobach starszych (65+), zamieszkujących na terenie 
naszej parafii i znajdujących się w trudnej sytuacji mate-
rialnej, i.e. samotnych, posiadających niskie świadczenia 
emerytalne, chorych lub pobierających rentę. Informacje 
można przekazywać przedstawicielom Zespołu Caritas, 
księżom lub zgłaszać za pomocą parafialnego E-mejla. 
Serdeczne podziękowania! za pomoc i współpracę. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Dawid WŁOSIŃSKI, kawaler z parafii tutejszej, i Aleksandra 

Wiktoria DYMICKA, panna z parafii pw. św. Dominika w Warszawie 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 

w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

24.III 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 

† Krzysztofa KONOPKI, w 7. rocznicę śmierci, 

Tadeusza, Haliny i Teresy KONOPKÓW, 

Marianny i Janusza NIEMIRÓW 

25.III 
(WTOREK) 

730 o zdrowie i błogosławieństwo BOŻE dla Elżbiety 

1800 
† Czesława i Wacławy DADACZÓW, 

zmarłych z rodzin DADACZÓW i KONIECZNYCH 

26.III 
(ŚRODA) 

730 
† Teresy i Stefana KASZUBÓW, 

Ireny TOMPALSKIEJ 

1800 
† Henryki i Zdzisława SZULECKICH, 

Janiny MICHALSKIEJ 

27.III 
(CZWARTEK) 

730 † Natalii JAKOWYNY 

1800 

† Elżbiety WIEWIÓRY, w 5. rocznicę śmierci, 

Tadeusza, Kazimiery i Sylwestra WIEWIÓRÓW, 

Janiny BIERNACKIEJ 

28.III 
(PIĄTEK) 

730 o zdrowie i potrzebne łaski dla Henryka 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

29.III 
(SOBOTA) 

730 w intencji Wojciecha, z racji 18. urodzin 

1800 

† Genowefy, Stanisława i Edwarda ODOLIŃSKICH, 

Zbigniewa GOŁĘBIOWSKIEGO, 

Zbigniewa KRASZKIEWICZA 

30.III 
(NIEDZIELA) 

845 
† Małgorzaty, Wiesława i Leszka BIERNACKICH, 

Jana ZAWADZANKO 

1030 † Rafała FABISIAKA 

1200 

† Lecha OPALIŃSKIEGO, 

Apolonii i Stanisława KOWALCZYKÓW, 

Heleny i Władysława KOWALCZYKÓW 

1800 

† Stefanii PSZKIT, w 24. rocznicę śmierci, 

Jana, Ewy, Marianny i Edwarda PSZKITÓW, 

Janiny i Stefana BASKÓW 

DROGA KRZYŻOWA POLSKICH ŻOŁNIERZY 
Kłaniamy CI się, Panie JEZU CHRYSTE, i błogosławimy TOBIE, 

żeś przez krzyż i mękę swoją świat odkupić raczył. 

STACJA VI: ŚWIĘTA WERONIKA OCIERA TWARZ PANU JEZUSOWI 

30 listopada 1939 roku 

Ignacy! 

PAN BÓG nie rozpieszcza nas. Nie dość, że skończyły nam się już pieniądze, 

to jeszcze Krzyś zachorował. Ma zapalenie płuc. To już kolejny tydzień, jak 

nie mogę spać ze zmartwienia. Lekarz przepisał synkowi drogi lek. Nie 

mogę go wykupić, bo nie mam za co. 

Odwiedził nas wczoraj Sanecki – ten aptekarz z naszej kamienicy. Kiedy 

zobaczył moje zapłakane oczy, obiecał nam pomoc. Nie mam pojęcia jak 

mogę mu się za to odwdzięczyć. To PAN BÓG postawił na naszej drodze 

taką św. Weronikę. Ileż to dla nas znaczy! 

Za oknem prószy pierwszy śnieg. Właśnie zaczęła się zima. Ciągle myślę 

o Tobie. 

Zawsze Ci wierna, Basia. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

STACJA VII: PAN JEZUS PO RAZ DRUGI UPADA POD KRZYŻEM 

12 grudnia 1939 roku 

Basieńko! 

Codziennie modlę się na różańcu za Krzysia i za Ciebie. Od dziś będę 

modlił się także za Saneckiego. 

Niestety tutaj też dobrze nie jest. Wczoraj Niemcy zbombardowali nas. 

Połowa naszego oddziału zginęła. Wielu także jest rannych. 

Podczas ataku mocno ściskałem w ręku różaniec i nieustannie 

powtarzałem „Zdrowaś MARYJO”. Może dlatego nic mi nie jest. Może to ONA 

schowała mnie pod SWOIM płaszczem. Na pewno. 

Wśród zamordowanych jest także ten mężczyzna, którego porównałem do 

Szymona. Pamiętasz? Upadliśmy po raz kolejny. I choć ciężko będzie się 

podnieść, damy radę, bo przecież sam BÓG nas tego uczy. 

Wrócę niebawem, obiecuję, Ignacy. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

DROGA KRZYŻOWA, 2015, wspólnota Ruchu Światło-Życie, bazylika pw. św. Franciszka, Kraków; źródło: stacja7.pl 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW / E-MEJL www.swzygmunt.knc.pl  swzygmunt.slomczyn@op.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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